
Усе можна робити справедливіше 
 
Ми прагнемо суспільства, яке було б справедливим для всіх. Справедливість полягає, 
зокрема, в тому, щоб політичні рішення ні для кого не ставали непомірним тягарем. Ми 
вважаємо, що справедливим є рівномірний розподіл відповідальності задля 
збереження сильної держави загального добробуту.  
 
Ми прагнемо Фінляндії, де людям не доводилося б стояти в черзі, щоб отримати 
медичну допомогу. Ми хочемо гарантувати, щоб можна було отримати лікування 
протягом двох тижнів на всій території Фінляндії й перейти до дієвої моделі «Мій лікар 
– моя медсестра». 
 
Для нас важливо, щоб діти й підлітки демонстрували кращі результати навчання. Ми 
прагнемо, щоб школи були безпечним і сприятливим середовищем для дітей і підлітків, 
а також для вчителів, які їх навчають. Наша ціль – зменшити розмір груп у класах, щоб 
учителі могли приділяти більше часу учням. 
 
Ми не хочемо заганяти медсестер, учителів, поліцейських, продавців, офіціантів і 
багатьох інших працівників у безпросвітну зарплатну яму. Ми прагнемо розвивати 
трудове життя разом шляхом конструктивних переговорів, а не категоричних сварок. 
 
Політика – це завжди питання ціннісного вибору. Уряд правих веде Фінляндію в 
неправильному напрямку. Тому муніципалітети й регіони із забезпечення 
благополуччя населення мають ухвалити рішення, які покращать життя нас усіх. 
 
Ми хочемо повернути віру людей у те, що справедливе суспільство можливе і що тягар, 
який ми несемо, помірний для кожного з нас. Усе можна робити справедливіше, а що 
справедливо – те раціонально. Про це будуть муніципальні й регіональні вибори, які 
відбудуться весною.  
 
Пришвидшення доступу до медичної допомоги 
 
Ми вважаємо, що кожен повинен мати змогу покладатися на те, що за потреби вчасно 
отримає медичну допомогу незалежно від розміру свого гаманця.  
 
Cлід виділяти більше коштів на базову медичну допомогу й профілактику захворювань, 
щоб запобігти прогресуванню хвороби й зменшити потребу в дорогих послугах. Ми 
наполягаємо, щоб можна було отримати лікування протягом двох тижнів при наданні 
планової базової медичної допомоги на всій території Фінляндії. Ми прагнемо, щоб 
стоматологічну допомогу можна було отримати протягом трьох місяців. 

 
Ми вважаємо, що базову медичну допомогу слід надавати за моделлю «Мій лікар – моя 
медсестра». Це покращить послуги й задоволеність клієнтів, а також зменшить 
витрати. 

 



Також слід пришвидшити доступ до послуг охорони психічного здоров'я. Потрібно 
надавати базові послуги охорони психічного здоров'я в цифровому форматі, щоб кожен 
міг легко їх отримати. Слід покращити ідентифікацію проблем із психічним здоров'ям 
під час надання іншої медичної допомоги. 

 
Потрібно покращити доступність послуг у всіх регіонах із забезпечення благополуччя 
населення, впровадивши цифрові послуги, дистанційний прийом, мобільні послуги й 
онлайн-запис на прийом. Також слід забезпечити можливість звичайного прийому або 
прийому по телефону. 

Покращення успіхів дітей і підлітків у навчанні 
 
Для кожної дитини слід забезпечити якісну базову освіту в найближчій школі, 
підтримку навчання й навчальні матеріали, які відповідають її потребам. У дитячих 
садках і школах потрібно забезпечити достатню кількість безпечних і компетентних 
дорослих. У професійній освіті слід подбати про обсяг очного навчання. 
 
Дворічна підготовка до школи посилює готовність дитини до навчання й допомагає 
впевнитися, що всі діти мають однакові можливості для навчання. Кожна дитина 
повинна мати достатній рівень володіння мовою, коли йде до школи. Тому слід 
реформувати й посилити вивчення фінської або шведської мови як іноземної (S2). 
 
Потрібно забезпечити спокійний навчальний процес, обмеживши користування 
телефоном на уроках, посиливши педагогічну свободу вчителів вибирати потрібні 
методи навчання й зменшивши кількість учнів у групах. Наша ціль –  щонайбільше 20 
учнів у групах, які здобувають базову освіту, особливо в молодших класах. 
 
Персонал шкіл і навчальних установ повинен вміти проводити профілактику розладів і 
мати більшу змогу втручатися. 
 
Потрібно посилити відповідальність батьків у співпраці між школою і домом. У 
співпраці між школою і домом слід підтримувати опікунів. 
 
У муніципалітетах і регіонах із забезпечення благополуччя населення слід серйозно 
ставитися до зростаючого поганого самопочуття дітей і підлітків та пов'язаних із ним 
проблем. У школах потрібно впровадити найкращі практики підтримки благополуччя 
дітей і підлітків, зокрема, підримки режиму дня. Слід реформувати позаурочні заняття 
у ранковий і післяобідній час та інтегрувати їх у шкільний день.  
 
У школах потрібно приділити увагу тому, щоб найняти заступників вчительського 
складу на постійній основі. Слід зменшити цькування з допомогою моделей, 
розроблених для шкіл і навчальних закладів, а також покращити емоційні навички та 
навички взаємодії дітей і підлітків. 
 
Слід удосконалити роботу з молоддю, яку проводять у школах і навчальних закладах, і 
збільшити доступність послуг для дітей і підлітків.  



Дошкільне виховання й підготовка до школи, які підтримують зростання та навчання 
дитини, повинні бути доступні всім. У найближчій школі також повинні бути доступні 
інші послуги й хобі для дітей і підлітків. Підтримуючи хобі, ми запобігаємо 
дискримінації й зменшуємо самотність. 
 
У муніципалітетах слід упевнитися, що середня освіта продовжує бути дійсно 
безкоштовною, щоб кожен підліток мав можливість здобути ступінь середньої освіти. 
 
Основою сімейної політики має бути надання безкоштовних профілактичних 
низькопорогових послуг. Організації відіграють важливу роль у наданні 
низькопорогових послуг для сімей та як фахівці цієї сфери. У службі захисту дітей слід 
перейти до профілактичної діяльності, зосередженої на сім'ї. 

Погане самопочуття дітей і підлітків може бути симптомом насильства. Потрібне більш 
ефективне втручання в рамках співпраці між різними сторонами, до якого будуть 
залучені також опікуни дітей і підлітків.  

У кожному муніципалітеті слід розробити стратегію надання підтримки на етапах від 
дошкільного виховання до здобуття середньої освіти другого ступеню й визначити, яку 
підтримку та ресурси буде надано. 

 

Забезпечення дієвих послуг для людей літнього віку 
Літнім людям слід гарантувати безпечну старість з допомогою дієвих послуг. Нам 
потрібно подбати, щоб літнім людям було запропоновано необхідні відповідні послуги 
або місце для догляду, коли це потрібно. Слід зосередитися на реабілітації літніх людей, 
їхньому спільному проживанні в спланованому для них житлі та послугах, які 
підтримують їхню дієздатність і повсякденне життя вдома.  

Ми вважаємо, що чисельність персоналу, який доглядає за літніми людьми, не можна 
скорочувати, щоб не погіршилася якість надання послуг і не зросло навантаження на 
працівників. 
 
Критерії догляду за родичами слід уніфікувати на всій території країни, а також слід 
зробити доступними послуги підтримки й подбати про обсяг допомоги, яка 
виплачується для догляду за родичами. Потрібно підтримувати працівників, які 
доглядають за своїми літніми батьками, краще, ніж зараз, щоб вони могли справлятися 
з трудовим життям у складній життєвій ситуації.  

 

Стабільна економіка й ріст задля зміцнення базових послуг 
 
У муніципалітетах слід зосередитися на заходах підтримки росту й працевлаштованості 
для забезпечення базових послуг. Зобов'язання регіонів із забезпечення благополуччя 
населення щодо покриття дефіцитів має бути розширено, щоб вони могли розвивати 
діяльність без недалекоглядних скорочень, які ставлять надання послуг під загрозу.  
 



Ми прагнемо впевнитися, що при інвестиціях і закупівлях, які відбуваються за державні 
податкові кошти, завжди дотримуються законів Фінляндії, законодавства щодо роботи 
й колективних договорів. Це дозволить гарантувати становище працівників, 
підвищити працевлаштованість і конкурентоспроможність фінських компаній, а також 
запобігти торгівлі людьми.  
 

Функціонуючі муніципалітети 

Муніципалітети повинні зосередитися на дієвості послуг працевлаштування й 
створенні нових ефективніших моделей діяльності. Також послуги працевлаштування, 
які виконуються на аутсорсі, повинні враховувати ефективність послуг. 

Послуги працевлаштування та зайнятості населення слід надавати за принципом 
одного контакту й вони повинні задовольняти потреби шукачів роботи, підприємців і 
роботодавців регіону. Послуги працевлаштування повинні сприяти швидкому 
працевлаштуванню й задовольняти індивідуальні потреби людей. Наша ціль – щоб 
кожен міг знайти роботу, яка відповідатиме його здібностям. 

Служба зайнятості населення Фінляндії має підтримувати компанії в питаннях, які 
стосуються працевлаштування, й допомагати їм працевлаштовувати також тих, хто 
перебуває в більш вразливому становищі на ринку праці. Підприємцям-початківцям 
слід запропонувати менторство принаймні протягом двох перших років.  

Ключову роль в працевлаштуванні відіграє інтеграція. Муніципалітети мають 
розробити послуги імміграції на підставі роботи й інтеграції, підвищити ефективність 
послуг на першому етапі інтеграції, а також упевнитися, що інші послуги підтримують 
облаштування й інтеграцію у Фінляндії.  

Муніципалітети мають зосередити увагу на тому, щоб іммігранти швидко вивчали 
фінську або шведську мову, починали навчання й працевлаштовувалися. Послуги 
імміграції на підставі роботи потрібно зібрати в одному місці у співпраці з іншими 
органами влади. Перешкоди, які стають на заваді працевлаштуванню, як-от 
дискримінація в пошуку роботи, слід негайно усувати. 

Муніципалітети повинні особливо сприяти інтеграції матерів-іммігрантів, що 
покращує благополуччя сімей і можливості дітей справлятися й інтегруватися в 
суспільство.  

У муніципалітетах слід створити міцний фундамент для підприємництва й вести тісну 
співпрацю між компаніями, навчальними закладами й органами, які ухвалюють 
рішення. У муніципалітетах слід упевнитися, що в тому числі для малих підприємств 
створено умови для конкурентоздатності. Це можна забезпечити, наприклад, 
переглянувши критерії участі в тендерах. 

Муніципалітети передусім повинні сприяти реалізації екологічних (зелених) інвестицій. 
Критична інфраструктура, як-от водопостачання, має бути під нашим контролем. 
Муніципалітети мають бути взірцевими прикладами циркулярної економіки, а 
закупівлі мають сприяти сталому розвитку.  
 
Ефективні регіони із забезпечення благополуччя населення 
 



Регіони із забезпечення благополуччя населення повинні краще виконувати свою 
роботу, щоб ми могли забезпечувати важливі послуги.  

Із запровадженням визнаних практик регіони із забезпечення благополуччя населення 
можуть бути ефективнішими, ніж вони є зараз.  При діагностуванні хвороб і 
автоматичному записі пацієнтів можна ширше використовувати можливості штучного 
інтелекту. Процеси надання медичної допомоги слід реформувати й зробити більш 
ефективними. Контрольні візити слід зменшити, якщо від них немає практичної 
користі. 

У державній системі охорони здоров'я до найманої робочої сили слід застосовувати 
систему обмеження «стелі» цін. Необхідно вповільнити надмірне зосередження на 
приватних послугах охорони здоров'я й рості цін, яке воно зумовило, ефективніше, ніж 
зараз. Для конкурентної діяльності в державному і приватному секторі потрібно 
впровадити більш строгі правила. 

Фінансування діяльності регіонів із забезпечення благополуччя населення, 
спрямованої на дослідження, розвиток та інвестиціїї, слід розвинути й спрямувати на 
фундаментальні дослідження.  

Відшкодування витрат на проїзд слід перенести із зони відповідальності Kela до 
регіонів із забезпечення благополуччя населення. 

 

Благополуччя персоналу – основа надання послуг 
 

Хороше керівництво покращує працездатність і благополуччя працівників, а також 
зацікавленість робочими місцями. Ми беремо на себе зобов'язання значно знизити 
відсутність на робочих місцях у муніципалітетах і регіонах із забезпечення 
благополуччя населення через хворобу. 

Працівників слід заохочувати до високої працездатності й покращення продуктивності, 
щоб хороший результат роботи відображався також на зарплатах працівників. 
Винагороджувати працівників можна, наприклад, з фонду для персоналу.  

У кожному фінському муніципалітеті й регіоні із забезпечення благополуччя населення 
слід покращити можливості персоналу брати участь у вирішенні питань, які стосуються 
працівників, наприклад, через відділ персоналу. 
 
Кожному працівнику слід надати можливість брати принаймні три дні на рік для 
підвищення його кваліфікації.  

У випадках, коли працівник дуже втомлений або якщо з ним стався нещасний випадок, 
потрібно активно шукати способи, з допомогою яких працівник зможе продовжити 
свою роботу. У випадках, якщо виникають проблеми з працездатністю, слід надавати 
можливість виконання пробної роботи, заміщувальної роботи або пошуку роботи, яка 
підходить. 

Ми зобов'язуємося сприяти використанню трудових пільг і різних практик 
винагороджування, що підтримують благополуччя на робочому місці в кожному 
муніципалітеті й регіоні із забезпечення благополуччя населення. 



Муніципалітети й регіони із забезпечення благополуччя населення не можуть віддати 
на аутсорсинг свої зобов'язання як роботодавці, натомість вони повинні впевнитися, 
що при закупівлях і у власних компаніях дотримуються належної політики.  

 

У фокусі можливості проведення дозвілля й культура 
 

У муніципалітетах слід підтримувати фізичну культуру у повсякденному житті й дбати 
про доступні та вигідні можливості для занять спортом, а також упевнитися, що 
спортивні клуби та інші організації, які надають спортивні послуги, мають достатні 
умови для організації діяльності.  

Потрібно підтримувати можливості для занять хобі дітьми із сімей із малим доходом, 
щоб кожна дитина мала можливість регулярно займатися принаймні одним хобі. Наша 
ціль – щоб кожна дитина й підліток мали можливість займатися одним безкоштовним 
хобі в рамках шкільного дня. 

Кожен повинен мати можливість бути почутим і впливати на ухвалення рішень, які 
стосуються його власного життя й середовища проживання.  

Муніципалітети повинні подбати про життєздатність і можливості для функціонування 
культури, хоча уряд країни впроваджує значні скорочення фінансування у сфері 
культури. 

Кожен муніципалітет має розробити програму, яка містить конкретні заходи, 
спрямовані на зменшення самотності. 

 
Безпечні й дієві муніципалітети 
 
Кожний регіон, район міста або приміська територія має бути хорошим і безпечним 
місцем проживання.  
У муніципалітетах слід запобігати сегрегації житлових районів шляхом зонування, 
транспортного сполучення й послуг, а також інвестування в будівництво доступного 
житла. Приміські території слід розвивати шляхом покращення послуг у них. У 
муніципалітетах не слід прискорювати ізоляцію між школами, впроваджуючи освітні 
округи та вибір школи. Школи потрібно підтримувати за потреби. 
 
Ми вважаємо, що кожен, хто ходить на роботу, повинен мати можливість комфортно 
проживати також у великому місті. Міста повинні приділяти увагу будівництву 
доступного житла та впроваджувати інвестиційні програми для купівлі житла в той час, 
як уряд скорочує будівництво субсидованого державою житла та житлові субсидії. У 
наданні житлових послуг муніципалітети повинні враховувати дітей, молодь і сім'ї, які 
перебувають у більш соціально й економічно вразливому становищі. 

У Фінляндії слід поставити ціль до 2030 року ліквідувати бездомність. 
 



У муніципалітетах слід приділити увагу благоустрою вулиць, освітленню й рішенням, 
які посилюють безпеку дорожнього руху. Безпеку повсякденного життя слід підвищити 
шляхом міського планування, житлової політики та дієвих послуг. 

У муніципалітетах слід подбати про всеохопне й доступне сполучення громадським 
транспортом, яке також зміцнить роль муніципалітетів у боротьбі зі зміною клімату. 
Житлові райони потрібно планувати таким чином, щоб послуги, хобі й робочі місця 
були доступні на громадському й легкому транспорті. У кожному муніципалітеті слід 
розробити кліматичний план. 

Потрібно більш строго запобігати шкоді, спричиненій користуванням 
електросамокатами, і слід врегулювати користування ними передусім у центрах міст, 
наприклад, через позначені місця для їхнього паркування. 

Потреба у швидкій допомозі або пожежній бригаді не залежить від місцезнаходження. 
Тому про рівень надання рятувальних послуг і створення умов для їх надання слід 
подбати на всій території Фінляндії.  


